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Výlety do minulosti podruhé
Bruntálské památky se letos otevřely podruhé v  rámci akce 
Výlety do minulosti, která se konala od 13. do 15. září u příle-
žitosti Dnů evropského kulturního dědictví.

Zájemcům se v pátek odpole-
dne otevřela na několik hodin 
věž farního kostela Nanebe-
vzetí Panny Marie v Bruntá-
le, ačkoli počasí nebylo úplně 
ideální, výhled z věže byl i tak 
přímo přepychový a na výstup 
do schodů stála před kostelem 
odpoledne dlouhá fronta lidí. 
V sobotu byla připravená pro-
hlídka filiálního kostela Ne-
poskvrněného početí Panny 
Marie ve Starém Městě s  od-
borným komentářem, o který 
se postarali PhDr. Ľubica Me-
zerová a Ing. Zdeněk Žilka. 

Lidé se mohli podívat do 
běžně nepřístupných prostor a 
dozvěděli se zároveň vše o pro-

bíhajícím výzkumu a o vyko-
pávkách, které tady byly obje-
veny. Zájemci se mohli během 
dopoledne na místo dopravit 
speciálním kyvadlovým auto-
busem. V sobotu se také konala 
třetí procházka po památkách 
a historii Bruntálu s  průvod-
cem Klubu Za starý Bruntál. 

A v  neděli se otevřela bašta 
bývalého městského opevnění 
v Partyzánské ulici. Dorazivší 
si mohli baštu prohlédnout od 
základů a o její historii se do-
zvěděli vše podstatné od dok-
torky Ľubici Mezerové a Ing. 
Zdeňka Žilky. 

Pokračování na str. 5 

Obnovou prochází další náměstí 
v Bruntále, tentokrát nám. 1 máje

Město Bruntál pokračuje v postupné rekonstrukci náměstí a 
náměstíček. Po celkové rekonstrukci náměstí Míru v  letech 
2003 a 2004, Zámeckého náměstí v roce 2005 a letošním za-
ložení zcela nového náměstíčka Sv. Michaela nyní přichází na 
řadu náměstí 1. máje. 

Přestože se tato plocha na 
rozdíl od výše zmíněných ne-
nachází v  centru města nebo 

jeho těsné blízkosti, rekon-
strukci si zasluhuje. 

Pokračování na str. 4 

Diváci digitalizaci kina 
ocenili, návštěvnost 

výrazně stoupla
Od digitalizace velkého sálu kina Cent-
rum v Bruntále je patrné, jak moc něco 
podobného diváci z  Bruntálu a oko-
lí potřebovali a dokáží to také ocenit. 
Návštěvnost kina díky tomu výrazně 
stoupla, a to přibližně o třetinu, než 
tomu bylo v předchozích letech.

Provozovatel kina Centrum v  Bruntále 
Petr Jüttner si nemůže digitalizaci velkého 
sálu, která byla dokončena na konci roku 
2011, vynachválit. „Výrazně nám hned poté 
stoupla návštěvnost, a to přibližně o třetinu, 
kde svoji roli sehrála i projekce ve 3D for-
mátu, což je trend, který v posledních letech 
plní kinosály. V současnosti se už čísla v ná-
vštěvnosti ustálila a dál nerostou, částečně 
i proto, že je více konkurence, nově prošlo 
digitalizací například kino v Rýmařově, ale 
digitalizace byla rozhodně krok správným 
směrem.		         Pokračování na str. 5

Den otevřených dveří na hasičské stanici: 
prohlídky techniky a ukázky zásahů

Své brány otevřela v pátek 13. září stanice Hasičského záchranného sboru Moravskoslez-
ského kraje územního odboru Bruntál v Zeyerově ulici, konal se zde Den otevřených dveří 
v rámci celorepublikově pořádaného Dne požární bezpečnosti. Ten připadá vždy na první 
pátek 13. v daném roce a letos to poprvé vyšlo až v září. 	   Foto: lc       Pokračování na str. 3

Rekonstrukce náměstí 1. máje je v plném proudu. První etapa 
oprav by měla skončit do konce letošního roku.	     Foto: lc
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Desítky zájmových kroužků SVČ Bruntál pro děti i dospělé
Několik desítek kroužků připravuje na letošní sezonu Středisko volného času Bruntál, příspěvková organizace, pro děti z Brun-
tálu a okolí. Nabídka je stejně jako v předchozích letech skutečně velmi pestrá a letos dokonce několik kroužků nově přibylo. 
Vyžití pro své dítě si tady může najít takřka každý rodič. 

Den otevřených dveří se ko-
nal v  září v  obou budovách, 
v nichž zájmové kroužky z vel-
ké části probíhají, tedy v budo-
vě Pod Lipami 2 a Dukelské 4. 
Pracovníci střediska všechny 
návštěvníky seznámili s krouž-
ky, které zde v  průběhu škol-
ního roku probíhají, provedli 
je po budovách a představili 
jim jednotlivé dílny. Kroužky 
jsou rozdělené do několika ob-
lastí: kroužky učené pro před-
školní děti, sem patří výtvarné 
tvoření nebo hraní na flétnu, 
potom kroužky určené pro 
rodiče spolu s  dětmi. Dospělí 
se tak mohou spolu se svými 
ratolestmi chodit pravidelně 
protáhnout a společně si za-
cvičit. Nejpestřejší výběr mají 
školní děti. Letos se například 
razantně rozšířila nabídka 
kroužků ze sportovní oblas-
ti. „Zcela nově letos otevíráme 
kroužek ledního hokeje, bude 
rozdělený na přípravku pro děti 
do osmi let a potom pro starší 
žáky od devíti do dvanácti let. 
Novinkou bude také kroužek ly-

žování, ten je ještě pořád ve fázi 
příprav a zájemci budou včas 
upozorněni prostřednictvím 
letáků,“ prozradila Markéta 
Šustrová ze SVČ Bruntál. Pra-
videlné vycházky chystá i turi-
stický kroužek, ve své činnosti 
pokračuje také moderní gym-
nastika souboru Vážky, o jejich 
skvělé úrovni svědčí řada titu-
lů a ocenění z  republikových 
soutěží. Tradičně je připraven 
prostor pro aerobik, stolní te-
nis a oblíbený florbal. Na svou 
činnost získalo Středisko vol-
ného času finanční prostředky 
od KÚ MSK v rámci dotační-
ho programu Využití volného 
času dětí a mládeže na projekt 

„Podpořte naše děti, ony Vám 
to vrátí“. Díky tomu se mohou 
oblíbené kroužky dál rozvíjet. 
„Například tanečnímu krouž-
ku Chicas jsme mohli koupit 
pompomy a trička, do aerobiku 
jsme pořídili podložky, na cvi-
čení jsme koupili trampolínky 
a gymnastický koberec, do turi-
stického kroužku přibyly buzo-
ly. Kroužky se teprve postupně 
rozbíhají, takže budeme ještě 
nějaké věci určitě dokupovat, 
až přesně zjistíme, co je kde po-
třeba,“ řekla Šustrová. Dalším 
odvětvím jsou pak technické 
kroužky, například fotografic-
ký, modelářský letecký a krou-
žek počítačový. O  esteticky a 

hudebně zaměřené kroužky 
bývá poměrně velký zájem, 
letos se otevře hraní na flétnu, 
kytaru pro začátečníky i  po-
kročilé, klávesy a také krou-
žek pro všechny, kteří chtějí 
vyrábět a tvořit s  různými 
materiály s  názvem Šikulové. 
Pravidelně se mohou scházet 
šachisté, přátelé lesa a budoucí 
herci v dramatickém kroužku. 
Nechybí ani taneční, pohy-
bové kroužky a také kroužky 
pro dospělé. Ti budou moci 
projevit svou kreativitu v kera-
mice, kreativním tvoření nebo 
si zacvičí při gymnastickém 
posilování. Ani letos nebudou 
chybět kroužky přírodovědné. 
Děti budou chodit do budovy 
Pod Lipami 2, kde se mohou 
starat jednak o  drobné sav-
ce nebo v  teraristice pečovat 
o hady, ještěrky, želvy a další. 
Zájemci o rybaření mohou 
navštěvovat rybářský kroužek. 
„Nabídka je skutečně pestrá. 
Věřím tomu, že si snad každý 
návštěvník u nás může vybrat 
přesně to, co ho bude bavit, a 
může se pravidelně pod dohle-
dem kvalitních instruktorů vě-
novat svému koníčku,“ uzavřela 
Markéta Šustrová.
	 (lc) 

Bruntál, jak ho možná pamatujete, podle Petra Palouše
Výstava fotografií Petra Palouše je k vidění v městském divadle od října až do konce listopadu.

Fotograf vystavuje jen část své 
tvorby, která se věnuje historic-
kým fotkám Bruntálu a tomu, 
jak město vypadalo v druhé po-
lovině minulého století. Pohle-

dy na město v 70. a 80. letech, 
kdy mnohé budovy, jak je dnes 
známe, ještě zdaleka neexisto-
valy nebo se teprve stavěly, za-
ujmou nejen pamětníky, ale ka-

ždého, kdo má o Bruntál zájem. 
Vernisáž výstavy proběhla 

v  úterý 2. října za přítomnosti 
několika desítek návštěvníků, 
program doplnilo hudební vy-

stoupení, o které se postaral 
Štěpán Mikulka spolu se svou 
manželkou, a na zahájení vý-
stavy dorazil i starosta města 
Ing. Petr Rys, MBA.	 (lc)

Fotografie Petra Palouše budou k vidění ve foyer divadla až do 
konce listopadu.					         Foto: lcVernisáž doplnilo hudební vystoupení manželů Mikulkových.

Jeden z celé řady kroužků, které pracovníci Střediska volného času 
Bruntál, p. o. organizují, bude také ten šachový. 	      Foto: lc

Autorem neoznačených textů 
v listu je 

Jiří Ondrášek, tiskový 
mluvčí Městského úřadu 

Bruntál
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Den otevřených dveří u hasičů: prohlídky techniky a ukázky zásahů
Dokončení z titulní strany 

Od deváté hodiny ráno až do 
dvou hodin odpoledne prou-
dily na stanici v Zeyerově ulici 
davy lidí. Ojedinělou příleži-
tost prohlédnout si kompletní 
techniku bruntálského sboru 
hasičů a podívat se na něko-
lik ukázkových zásahů, které 
hasiči v praxi běžně provádějí, 
si nenechalo ujít bezmála osm 
stovek lidí. Z mateřských a zá-
kladních škol ve městě chodily 
na exkurzi celé třídy a dorazilo 
i hodně jednotlivců, které prá-
ce hasičů zajímá. Hasiči měli 
pro návštěvníky připravenou 
prohlídku kompletní techniky, 
kterou mají pro zásahy k dis-
pozici. Nechyběly ani ukázky 
zásahů u fingovaných nehod, 
děti i dospělí se podívali, jak 
rychle jsou hasiči schopní 

v  případě nehody vyprostit ze 
zablokovaného auta zraněné 
a poskytnout jim do příjezdu 
záchranářů první pomoc. Ná-
sledovaly také ukázky hašení 
požáru, který vznikne při za-
pálení nebezpečné chemikálie, 
hasiči při něm použili speciální 
oblek, který je odolný vůči vy-
sokým teplotám a umožňuje 
jim tak dostat se až k ohnisku 
požáru. Děti si také mohly vy-
zkoušet, jak se ovládá hasičská 
proudnice, vyvezly se do výšky 
na plošině a prohlédly si veške-
rou techniku, kterou bruntálští 
hasiči při zásazích používají. 
Den otevřených dveří probíhal 
také na stanicích v Krnově a 
Rýmařově.

Ani v odpoledních hodinách 
den pro hasiče nekončil. „Při-
pravovali se na kontrolu volnos-

ti nástupních ploch pro požární 
techniku, průjezdnosti příjezdo-
vých komunikací k objektům a 
zaměřili se i na přístupnost a po-
užitelnost požárních hydrantů. 
Akce se zúčastnili i dobrovolní 
hasiči z Města Albrechtic, Vrbna 
pod Pradědem, Lomnice a Hor-
ního Benešova,“ řekl Ing.  An-
tonín Ušela, vrchní inspektor 
požární ochrany bruntálských 
profesionálních hasičů.

Na mnoha místech v Bruntá-
le, ale také Krnově, Rýmařově, 
Vrbně pod Pradědem a řadě 
dalších měst hasiči zjistili, že 
řidiči nebezpečně často nere-
spektují dopravní značení a 
parkují na místech, kde je to 
zakázané, a doslova tak kvůli 
vlastní pohodlnosti hazardují 
s lidskými životy. V případě, že 
by bylo potřeba akutního ha-

sičského zásahu, by pak patrně 
došlo ke komplikacím. „Těžko 
říci, zda si řidiči uvědomují ná-
sledky svého nedbalého jednání. 
Nástupní plocha slouží v přípa-
dě požárního zásahu k ustavení 
výškové techniky, kdy se hasiči 
potřebují dostat co nejblíže k za-
saženému objektu, aby mohli 
evakuovat obyvatele či vést pro-
tipožární zásah,“ vysvětlil An-
tonín Ušela. Dodal také, že se 
situace oproti loňskému roku 
nepatrně zlepšila, ale podobné 
případy jsou na ulicích stá-
le poměrně běžné, což vůbec 
není dobře. V Bruntále k pro-
blematickým lokalitám patří 
podle údajů hasičů například 
ulice Družební, Pionýrská, 
Květná, Lidická, ale také Děl-
nická, Horní nebo U Hřiště.
		  (lc)

Vyproštění zraněného z nabouraného auta a následná první po-
moc byla jednou z ukázek, kterou pro děti profesionální jednotka 
hasičů z Bruntálu připravila.

Speciální oblek, který profesionálové používají při hašení požárů, 
jim pomáhá dostat se co nejblíž k ohnisku požáru a plameny likvi-
dovat.						          Fota: lc

Rekonstrukce budovy Petrina: spojit minulost s budoucností
Školní rok je v plném proudu a stejně tak i práce na rekonstrukci Petrina. Výuka probíhá bez zásadních komplikací a totéž je 
možno konstatovat také o stavebních pracích. Budova, která je kulturní památkou, však nezapře svůj věk a její rekonstrukce 
postupně odhaluje i některé mnohdy pozapomenuté skutečnosti.

Odkrývání originálních kon-
strukcí ukázalo, že původní sta-
vitelé byli velice zruční, avšak 
je zřejmé, že se i oni potýkali 
s nedostatkem finančních pro-
středků. Stavba po celou svoji 
historií trpěla nedostatečnou 
izolací, a tak součástí staveb-
ních úprav jsou i opatření proti 
vlhkosti. V budoucnu by měla 
být zajištěna nejen trvanlivost 
objektu, ale rovněž všechny 
hygienické předpisy a v  nepo-
slední řadě komfort uživatelů. 
Veškeré práce se proto provádí 
tak, aby bylo zamezeno vzlíná-
ní vlhkosti. 

Zároveň byla vybrána okna, 
která budou v maximální mož-
né míře odkazovat na původní 
členění a charakter oken, avšak 
bude dosaženo plného tepelné-
ho komfortu a splněny tepelné 
normy. Okna směrem do atria, 
která nejsou vystavena povětr-
nostním vlivům jako je tomu u 
oken na vnějším plášti stavby, 
budou repasována. Zde je třeba 
vyzvednout řemeslnou zruč-
nost dřívějších stavitelů, neboť 
původní kastlová okna jsou 
stále schopna plnit svoji funk-
ci a navíc zachovají jedinečnou 
původní atmosféru budovy.

Zachování původního rázu 
budovy je jedním z  cílů pro-
jektu. Historie Petrina sahá 
do druhého desetiletí 20. sto-
letí. V  roce 1918 byl zrušen 
kněžský seminář v  Kromě-
říži a prostřednictvím výno-
su olomouckého arcibiskupa 
padlo rozhodnutí vybudovat 
nový chlapecký seminář právě 
v  Bruntále. Jeho budova byla 
slavnostně otevřena v  roce 
1926 a po většinu historie – 
krom druhoválečného období, 

kdy si ji dočasně zabral wehr-
macht – sloužila vzdělávání. 

Rekonstrukce má být ukon-
čena v srpnu 2014. Celkové ná-
klady na rekonstrukci, včetně 
obnovy fasády a výměny oken, 
představují částku 75,7  mili-
onů bez DPH. Městu se však 
podařilo získat z Regionálního 
operačního programu (ROP) 
Moravskoslezsko dotaci, která 
pokryje 48,7 milionů korun, 
tedy 85 procent z uznatelných 
nákladů.
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Nová výjezdní poradna Sdružení 
obrany spotřebitelů Moravy a Slezska
Sdružení obrany spotřebitelů Moravy a Slezska rozšiřuje své 
služby v Moravskoslezském kraji. 

Nevíte si rady s délkou záruč-
ní doby, s reklamací, s podmín-
kami odstoupení od smlouvy, 
případně s dalšími základními 
informacemi o právech spotře-
bitele? Je tady pro vás Sdružení 
obrany spotřebitelů Moravy a 
Slezska. SOS MaS je nezisková, 
nevládní a nepolitická organi-
zace, která se všemi dostupný-
mi prostředky snaží hájit práva 
spotřebitelů, poskytuje základ-
ní informace o reklamačním 
řízení, o délce záruční doby, 
o lhůtě k  vyřízení reklamace 
nebo o podmínkách odstoupe-
ní od kupní smlouvy.

Spotřebitelé z Bruntálu a oko-
lí mohou od září využít služeb 
nově otevřené výjezdní poradny 
Sdružení obrany spotřebitelů 
Moravy a Slezska, která bude 
pomáhat spotřebitelům získá-
vat znalosti o spotřebitelských 
právech a umožní jim konzul-
tovat spotřebitelské problémy 
Poradnu v  prostorách Měst-

ského úřadu Bruntál, Nádražní 
20, v předsálí – velké zasedací 
místnosti zastupitelstva, příze-
mí budovy A, mohou zájemci 
v případě potřeby navštívit ka-
ždou druhou středu v  měsíci, 
konkrétně do konce letošního 
roku:
9. října
13. listopadu
11. prosince
vždy v době od 13 do 17 hodin.

Informace v  poradenské 
dny na tel. čísle: 554 706 276, 
606  382  280, e-mailu: po-
radna@sos-msk.cz web: 
www.sos-msk.cz.	

V případě potřeby poraden-
ství mimo poradní dny volejte 
v době od 10 do 17 hodin na 
telefonní číslo 608 722 582.  

Kontakt:
Sdružení obrany spotřebitelů 

Moravy a Slezska
Tel/fax: 596 111  252, mobil: 

608 722 582, e-mail: ostrava@
sos-msk.cz.	                (RK)

I přes rekonstrukci Petrin opět 
přivítá voliče 

Chceme informovat naše 
voliče, že volby do Poslanec-
ké sněmovny Parlamentu ČR 
budou probíhat ve stejných 
volebních okrscích, jako tomu 
bylo v předešlých volbách. 
Sídlo volebních místností vo-
lebních okrsků 10 a 11 zůstává 
v  budově Petrina, tj. Základ-

ní školy, Školní 2, Bruntál. Po 
dobu rekonstrukce budou vo-
lební místnosti pouze přemís-
těny do prostor školní jídelny 
ZŠ a k volebním okrskům bude 
v budově školy řádně označen 
přístup tak, aby byl zajištěn 
plynulý chod voleb v našem 
městě.

Obnovou prochází další náměstí v Bruntále, tentokrát nám. 1 máje
Dokončení z titulní strany

Náměstí 1. máje prakticky 
po několik desítek let nepro-
šlo žádnou zásadní opravou 
a zub času se na jeho původ-
ní podobě značně podepsal.  
Plocha se navíc nachází vedle 
areálu s budovou Petrina, která 

v současnosti rovněž prochází 
rozsáhlou rekonstrukcí.

Město proto v uplynulém ob-
dobí připravilo plán na obno-
vu náměstí 1. máje. Zamýšlená 
rekonstrukce byla kvůli dotač-
ním podmínkám rozdělena 
do dvou etap: první, právě re-
alizovaná, je věnována opravě 

povrchu náměstí, druhá, při-
pravovaná, pak výsadbě zeleně 
a instalaci mobiliáře.

V  minulých dnech zapo-
čala první část, která má být 
ukončena ještě do závěru le-
tošního roku. Zhotovitelem 
rekonstrukčních prací jsou TS 
Bruntál s. r. o. První etapa není 
předmětem dotace a město ji 
proto plně hradí ze svého roz-
počtu. Předpokládané náklady 
představují necelých 800 tisíc 
korun. 

Druhá etapa bude zahrno-
vat výsadbu zeleně, osazení 
prostoru novými lavičkami 
a odpadkovými koši a také 
jednoduchými herními prv-
ky pro děti. Na uskutečnění 
druhé části s  předpokládaný-
mi náklady okolo půl milionu 
korun město využije dotace 
z Programu rozvoje venkova 
prostřednictvím MAS Hrubý 
Jeseník. Druhá fáze obnovy 
náměstí 1.  máje bude realizo-
vána v příštím roce.

Informace ke konání 1. zasedání 
okrskových volebních komisí

Upozorňujeme delegované 
členy volebními stranami do 
okrskových volebních komisí 
města Bruntál, že z organizač-
ně technických důvodů došlo 
ke změně místa konání 1. za-
sedání OVK. Nově bude probí-
hat toto zasedání v kulturním 
sále budovy Střední odborné 

školy Bruntál, odloučené pra-
coviště na ulici Krnovské 9 
(v blízkosti PENNY Marketu), 
15. října od 15 hodin. Písemné 
pozvánky s pokyny obdrží kaž-
dý člen OVK poštou, případně 
doporučujeme sledovat úřední 
desku městského úřadu, kde 
bude pozvánka vyvěšena.  

 Krátce z rady

Zeleň pro proluku
Na programu jednání rady 

města v  úterý 1. října byla mj. 
připravovaná revitalizace ve-
řejné zeleně ve Fügnerově ulici, 
která bude navazovat na nedáv-
né vybudování chodníku v této 
části města. Na travnaté ploše v 
okolí chodníku bude uskuteč-
něna takzvaná terénní mode-
lace v podobě dvou vyvýšenin, 
osázených popínavými dřevi-
nami a letničkami. Na ploše 
budou dále vysázeny solitérní 
stromy. Rada města schválila 
výsledek výběrového řízení na 
tuto akci a také uzavření a zně-
ní smlouvy s  vítěznou firmou. 
Práce mají být provedeny ještě 
v letošním roce.

Malý sál potřebuje 
digitalizaci

Po digitalizaci velkého sálu 
plánuje město Bruntál stejnou 
modernizaci i pro malý sál kina 
Centrum. Digitalizace je de fac-
to nezbytná k zachování provo-
zu malého sálu jediného kina 
ve spádové oblasti pro tři desít-

ky obcí. Malý sál by mohl slou-
žit např. k projekci alternativní 
tvorby, promítání snímků pro 
náročného diváka nebo jako 
konferenční sál. Rada města 
na své 62. schůzí v úterý 1. říj-
na schválila podání žádosti o 
dotaci ze Státního fondu kine-
matografie a také spolufinanco-
vání projektu z rozpočtu města 
Bruntálu částkou 736 472 ko-
run (46 % celkových nákladů 
projektu) a částkou 160 000 ko-
run z komerční činnosti města 
(10 % celkových nákladů). Cel-
kové předpokládané náklady 
představují částku 1 596  472 
korun. 

Nový člen zastupitelstva
Rada města na své schůzi 

v  úterý 1. října osvědčila na-
stoupení do funkce člena Za-
stupitelstva města Bruntálu 
pana Ing. Josefa Buckého. Nový 
zastupitel nahradí ve funkci ze-
snulého Petra Fialu. Příští řád-
né zasedání Zastupitelstva měs-
ta Bruntálu se uskuteční v úterý 
5. listopadu letošního roku.
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Diváci digitalizaci kina ocenili, návštěvnost výrazně stoupla
Dokončení z titulní strany 

Navíc to byla ve své podstatě i 
nutnost, skončila výroba filmů 
na klasickém 35mm materiálu 
a my bychom tak vlastně neměli 
ani pořádně co promítat,“ vy-
světlil Petr Jüttner. Technolo-
gie, která je v bruntálském kině 
dostupná, patří mezi ty s nej-
lepší kvalitou. Jedná se o tech-
nologický standard 4K s vyso-
kým rozlišením, předtím byla 
obvykle používána technologie 
2K, což odpovídá rozlišení při-
bližně dva tisíce na tisíc šest set 
obrazových bodů. Technologie 
4K přináší divákům jednou to-
lik obrazových bodů, obraz je 
tedy nesrovnatelně kvalitnější a 
předá více informací. „S techni-
kou od instalace žádné zásadní 
problémy nemáme, občas sice 
něco úplně nefunguje tak, jak 
by ideálně mělo, ale to jsou jen 
drobné provozní věci, které se 
dají poměrně snadno vyřešit,“ 
doplnil provozovatel. 

Brýle přinášejí komfort
Velmi spokojení jsou v  kině 

i s  brýlemi, opět zvolili vzhle-
dem k technologii ty nejkvalit-
nější na trhu. Brýle pro 3D pro-

mítání jsou dvojího typu, a to 
aktivní a pasivní. Bruntálští di-
váci si mohou užívat komfortu 
pasivních brýlí. Ty nepotřebují 
napájení a jsou tedy lehčí, lépe 
sedí a na obličeji netlačí. „Ani 
s  brýlemi jsme nezaznamena-
li žádné komplikace. Žádné se 
neztratily, ačkoli jsme z  počát-
ku z případných krádeží obavy 
měli, k ničemu takovému dosud 
nedošlo. Občas se sice stane, 
že jsou sklíčka škrábnutá nebo 
jsou obroučky brýlí třeba lehce 
ohnuté, ale žádné fatální poško-
zení jsme zatím naštěstí neza-
registrovali,“ řekl Petr Jüttner 
a pokračoval: „Brýle teď máme 
skutečně pro všechna sedadla, 
přibližně tedy dvě sta kusů, a 
dokoupili jsme brýle i pro malé 
návštěvníky, těch máme skoro 
padesát. To jsou brýle pro ty 
skutečně nejmenší návštěvníky 
kina, okolo věku šesti let, starší 
děti už mohou bez problémů po-
užívat brýle pro dospělé.“ Brun-
tálské kino také disponuje on-
-line rezervačním systémem, 
kde si návštěvníci mohou na 
jednotlivá představení rezer-
vovat vstupenky přes internet. 
Vše o speciálních akcích a 

pozvánkách na představení je 
vždy umístěné na facebooko-
vých stránkách 3D Kino Cen-
trum Bruntál.

Digitalizace malého 
sálu a artové akce

A jaké mají provozovatelé plá-
ny do budoucna? „V současnos-
ti pracujeme na projektu, díky 
kterému bychom mohli získat 
peníze na digitalizaci malého 
sálu. Hodně by nám to pomohlo. 
Situace je totiž taková, že premi-
éry, které se ve velkém sále pro-
mítají, jsou nahuštěné v  tako-
vém tempu a rychlém sledu, že 
se nám skoro nedaří najít pro-
stor pro opakování filmů, v tom 
by nám zdigitalizovaný malý sál 
hodně pomohl,“ vysvětlil Petr 
Jüttner. Pokud by se vše poda-
řilo, vznikl by tak multimedi-
ální sál, v  němž by se konaly 
například různé artové akce, 
ale také přednášky, u kterých 
přednášející požadují vysokou 
kvalitu techniky, což je při sou-
časném stavu docela problém. 
„V Bruntále třeba vznikají kva-
litní reportáže z  různých akcí, 
rádi bychom něco podobného 
vysílali v  určitých pásmech a 
nabídli divákům něco nového. 
Mohli bychom sice nějaké kratší 
sestřihy promítat i před jednot-
livými filmy, ale plán promítání 

je tak nabitý, že na to prostě dost 
času nenacházíme, což by se 
mohlo s upraveným malým sá-
lem podařit. Co se týče artového 
zaměření, nemáme ještě úplně 
jasnou představu, ale rádi by-
chom se zaměřili na náročnější 
diváky a nabídli jim zajímavý 
a kvalitní program nebo třeba 
kino s překvapením – „kino na 
slepo“. Poptávka je sice zatím 
spíše kusová, ale pokud tady 
něco podobného nabídneme, 
určitě si k nám diváci cestu na-
jdou a nabízenou kvalitu ocení,“ 
nastínil část plánů provozovatel 
kina Petr Jüttner. Kromě tra-
dičních filmových novinek a 
trháků nabízí bruntálské kino 
také různé přednášky s  cesto-
vateli, ta nejbližší se bude konat 
v pondělí 14. října od 19 hodin, 
o program se postarají cestova-
telé Kateřina a Miloš Motani. 
Vyprávět budou o krásách Me-
xika. Pravidelně zde také pořá-
dají promítání pro děti ze škol 
a velice oblíbená jsou nedělní 
pásma pohádek pro nejmen-
ší děti. „Především pro dospělé 
jsme zase v dubnu ve spolupráci 
s Martinem Kolomým a jeho tý-
mem z Dakaru promítali premi-
érově dokument o jejich výpravě 
na dálkové závody rallye Dakar 
2013 s názvem Diagnóza: Da-
kar,“ doplnil Jüttner. 	 (lc)

Výlety do minulosti podruhé
Dokončení z titulní strany 

Každý navíc mohl přispět 
svým návrhem, jaké by si 
pro baštu představoval do 
budoucna praktické využití. 
Akce pro nejširší veřejnost 
připravilo město Bruntál ve 

spolupráci s Muzeem v Brun-
tále, Klubem Za starý Bruntál 
a Římskokatolickou farností 
Bruntál. Výlety do minulosti 
se letos poprvé konaly v dub-
nu, součástí byla například 
výstava originálu Uničov-

ské listiny, prohlídka budovy 
Petrina ještě před začátkem 
kompletní rekonstrukce, pro-
hlídka Mlýnského náhonu, 
výstava obrazů bruntálské-
ho rodáka Viktora Proniho, 
vernisáž fotografií o  zámku 

a slavnostní představení kni-
hy Zámek Bruntál, otevřel se 
také kryt v zámeckých zahra-
dách a v  knihovně se konala 
beseda s  kronikářem Josefem 
Cepkem.

(lc)

O prohlídku filiálního kostela Neposkvrněného početí Panny Marie 
ve Starém Městě se postarali PhDr. Ľubica Mezerová a Ing. Zdeněk 
Žilka. 						          Fota: lc

Sychravé počasí nijak nezmenšilo zájem lidí pokochat se vyhlíd-
kou, kterou nabízí ochozy na věži farního kostela Nanebevzetí 
Panny Marie v Bruntále.

V příštím vydání Našeho domova najdete Oznámení 
o době a místě konání voleb, Oznámení bude vyvěše-
no rovněž na úřední desce Městského úřadu Bruntál.
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Výstava k dvacátému výročí humanitární organizace ADRA 
Humanitární organizace ADRA slaví dvacetileté výročí svého působení v České republice. K příležitosti tohoto významného 
jubilea vznikla výstava, kterou chceme také představit zájemcům z Bruntálu. 

Výstava je složená z foto-
grafií, které zachycují klíčové 
události dvacetiletého půso-
bení české pobočky organizace 
ADRA – od dopravy materi-

ální pomoci do zemí bývalé 
Jugoslávie v čase občanské vál-
ky přes pomoc obklíčenému 
Sarajevu, stavbu domů pro 
uprchlíky v bosenském Tešanj, 
humanitární pomoc Mongol-
sku postiženému zimou, dovoz 
potravin pro lidi v obklíče-
ném Grozném, povodně v ČR 
v roce 1997 a 2002, otevření 

Azylového domu v Novém Ji-
číně, zemětřesení v  Turecku 
v roce 1999, rozsáhlou po-
moc po tsunami v Asii v roce 
2004/05, založení prvního 
dobrovolnického centra v ČR, 
počátky zdravotnického zaří-
zení v Itibu v Keni, zemětřese-
ní na Haiti a v Japonsku atd.

Výstava bude instalována ve 
Spolkovém domě Mariany Ber-
lové, Husova ulice 2, Bruntál.

Návštěvníci si mohou pro-
hlédnout fotografie v době od 
1. do 14. října, v pracovní dny 
od 14 do 17 hodin. Je možné 
si domluvit návštěvu i v  jinou 
dobu na tel. číslech 736 246 417 
nebo 604 390 038.

Za organizátory srdečně zve 
Věra Odstrčilová.

Devátý ročník Veletrhu zdraví a sociálních služeb zaplnil společenský dům 
vystavujícími i návštěvníky

Veletrh zdraví a sociálních služeb má v Bruntále již devítiletou tradici, příští rok se tedy bude konat desátý, jubilejní ročník.

Ten letošní vypukl v  sobo-
tu 14. září v devět hodin ráno 
opět v  prostorách společen-
ského domu a davy lidí sem 
proudily až do odpoledních 
hodin, kdy byl devátý ročník 
veletrhu oficiálně ukončen. Cí-
lem veletrhu je vždy představit 
obyvatelům Bruntálu, ale také 
lidem z okolí jednotlivé posky-
tovatele sociálních služeb, kteří 

jsou v případě daných problé-
mů k dispozici a jsou schopní 
pomoci a poradit ve svízelné 
životní situaci. Návštěvníci se 
také seznámili s tím, jak město 
v sociální oblasti pracuje a jaké 
služby jsou občanům poskyto-
vány. Mezi nejvyhledávanější 
stanoviště pak patřila jako ob-
vykle ta zdravotnická, lidé si 
zde mohli nechat zkontrolovat 

mateřská znaménka, změřit 
množství tukové hmoty v těle, 
také množství cukru v  krvi, 
zdravotníci přeměřili krevní 
tlak a v  případě nálezu, který 
se odchyloval od obvyklých 
hodnot, pak doporučili další 
postup. Kromě služeb se na ve-
letrhu představili prodejci růz-
ných zdravotnických pomůcek 
a své místo mělo i stanoviště 
první pomoci, kde si všichni 
mohli v  praxi vyzkoušet, jak 
jsou na tom se svými znalost-
mi a zda by byli schopní první 
pomoc vůbec správně poskyt-
nout. 

Hlavním centrem dění byly 
sály v  patře společenského 

domu, kde celý den probíhal 
i  program na podiu, kromě 
jednotlivých vystavovatelů, 
kteří se zde představovali, se 
diváci mohli podívat na ta-
neční a hudební vystoupení. 
O další zajímavá stanoviště pak 
nebyla nouze ani v  přízemí, 
součástí veletrhu zde byly na-
příklad ochutnávky tradičních 
pokrmů z  romské kuchyně a 
stanoviště pro menší návštěv-
níky, kteří tady mohli hrát hry 
a zabavit se. Na závěr proběhla 
tombola, všichni dorazivší do-
stali hned při vstupu slosova-
telný lístek, ceny do tomboly 
věnovali sponzoři veletrhu.

(lc)

Pozvánka na akce Slezské diakonie
V rámci Mezinárodního dne za vymýcení chudoby a Týdne soci-
álních služeb uspořádá Slezská diakonie v Bruntále několik akcí.

14.–16. října
prezentace služeb Slezské 

diakonie ve stánku na náměstí, 
každý den od 10 do 17 hodin, 
teplý čaj zdarma. 

14.–17. října
Sbírka nábytku a oblečení 

– ozvěte se, věci si odveze-
me – kontakt L. Dvorský, tel: 
730 169 554. 

17. října 
Den otevřených dveří služeb 

Slezské diakonie v  Bruntále, 
v ulici Kavalcova 7, Bruntál. 
Přijďte se se-
známit, zeptat 
se, jaké služby 
poskytuje po-
třebným lidem 
Slezská diako-
nie v Bruntále. 

Komunitní plánování sociálních služeb

Přes pětadvacet vystavovatelů se zaměřením na sociální služby, také 
stanoviště zdravotníků a řada dalších věcí byly taháky 9. ročníku Ve-
letrhu zdraví a sociálních služeb, který se konal v září.         Foto: lc

Program Klubu 
seniorů Bruntál

9. října
možná účast na Dnu otevře-
ných dveří v Domově Pohoda

14. října
vědomostní kvíz, začátek ve 
13.30  hodin

1. listopadu
cvičení s míčky s paní Renat-
kou

Na cvičení srdečně zveme 
i  mimoklubové seniory. Ne-
váhejte a přijďte se do klubu 
podívat, popovídat si a udělat 
i něco pro své zdraví.

A. S. a samospráva

Veletrh zdraví a sociálních služeb je připraven a realizován v rámci 
projektu s názvem „Efektivní systém plánování sociálních služeb ve 

městě Bruntál“, reg. č. CZ.1.04/3.1.03/97.00008. Projekt je financován 
z Evropského sociálního fondu prostřednictvím operačního programu 

Lidské zdroje a zaměstnanost a ze státního rozpočtu ČR. Realizace 
projektu započala od 1. března 2013 a bude probíhat do 28. února 2015.

Domov Pohoda, 
p. o., pořádá ve čtvrtek 

17. října taneční 
odpoledne pro starší 

a pokročilé. Akce 
začíná ve 14 hodin 
ve společenském 

sále domova. K tanci 
i poslechu hraje 
Rudolf Heisig.
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S čím do rodinné a manželské poradny
Téma: osvojení a pěstounská péče

Tentokrát se budeme zabývat 
problematikou náhradní rodin-
né péče. Je to oblast, v níž naše 
poradna působí již 10 let.

Každé dítě potřebuje k  něko-
mu patřit, být pro někoho jedi-
nečné a nejdůležitější. Potřebuje 
být milováno a opečováváno. 
Tyto potřeby dětem běžně na-
plňuje fungující rodina. Ne 
všechny děti ovšem mají takové 
štěstí, o některé se jejich rodiče 
nechtějí nebo nedokáží posta-
rat. A pokud se nenajde někdo 
z příbuzných, putuje dítě nejčas-
těji do ústavní péče. Ta však přes 
všechny snahy nedokáže dětem 
dát vše, co potřebují, a to zejmé-
na po citové stránce. Pokud není 
návrat dítěte do původní rodiny 
možný, je řešením hledat rodinu 
náhradní.

Dvě nejčastější formy náhrad-
ní rodinné péče v  našich pod-
mínkách jsou osvojení a pěs-
tounská péče.

Při osvojení přijímají manželé 

či jednotlivci za vlastní opuštěné 
dítě a mají k němu stejná práva 
a povinnosti, jako by byli jeho 
rodiči. Práva biologických rodi-
čů tímto zanikají. Osvojitelé jsou 
zapsáni do matriky a do rodné-
ho listu dítěte jako rodiče, dítě 
získává jejich příjmení. Vzniká 
příbuzenský vztah nejen s osvo-
jiteli, ale i s celou širší rodinou.

Osvojení musí být v  zájmu 
dítěte a rozhoduje o něm vždy 
soud.

Pěstounská péče probíhá větši-
nou za účasti rodičů, kteří zůstá-
vají nadále zákonnými zástupci 
dítěte. Pěstoun o dítě pečuje, 
zajišťuje jeho výchovu, uspoko-
jování potřeb a za to od státu do-
stává finanční odměnu. Nemá 
k  dítěti vyživovací povinnost a 
na úhradu jeho potřeb pobírá 
příspěvek. Má právo zastupovat 
dítě a spravovat jeho záležitosti 
jen v běžných věcech, k výkonu 
mimořádných záležitostí je tře-
ba souhlas zákonného zástupce 

/rodiče dítěte/. Pěstounská péče 
vzniká rozhodnutím soudu a tvá 
do zletilosti dítěte. V mimořád-
ných případech může být také 
zrušena.

Do pěstounské péče jsou 
umisťovány děti, které nejsou 
vhodné do osvojení. Nejčastější 
důvody jsou, že nejsou právně 
volné, mají různé zdravotní či 
psychomotorické obtíže, jsou 
vyššího věku, jde o větší sou-
rozenecké skupiny. Dá se zde 
počítat s kontakty s biologickou 
rodinou, se zvýšenými nároky 
na péči a výchovu dítěte. 

Dalšími formami náhradní ro-
dinné péče jsou pěstounská péče 
s  poručenstvím a pěstounská 
péče na přechodnou dobu.

Zájemci o náhradní rodi-
čovství si mohou podat žádost 
na oddělení sociálněprávní 
ochrany dětí obce s  rozšířenou 
působností dle svého bydliště. 
K  žádosti musejí doložit poža-
dované doklady a dále podstou-

pit prošetření svých sociálních 
poměrů, zdravotní způsobilosti, 
psychologické vyšetření a ab-
solvovat odbornou přípravu na 
přijetí dítěte. Prověření žadatelů 
je nutné z  toho důvodu, aby se 
děti, u nichž selhala biologická 
rodina, dostaly do bezpečného, 
stabilního, láskyplného prostře-
dí.

Naše poradna z pověření kraj-
ského úřadu provádí psycho-
logické posouzení a odbornou 
přípravu žadatelů. Po přijetí dí-
těte do rodiny poskytuje odbor-
nou pomoc, terapeutické služby, 
další vzdělávání pěstounů, orga-
nizuje klubová a víkendová se-
tkání pro náhradní rodiče.

V této oblasti máme dlouhole-
té zkušenosti a všem zájemcům 
rádi poskytneme podrobné in-
formace a zodpovíme případné 
dotazy.

Zpracovaly:  Mgr. Nina Drápalová, 
Šárka Františová, Rodinná a 
manželská poradna Bruntál

První kašny byly ze dře-
va, měly tvar šestiúhelníku 
a uvnitř byly oplechovány. 
Voda se z  nich nabírala do 
nádob, a jak uvádí dobová 
literatura – setkávání od-
běratelů bylo zdrojem řady 
informací o tom, co se dělo 
v  městě i okolí. Na zimu se 
nad kašnou stavěly dřevěné 
kůlny a prostor se vyplňoval 

slámou a odběr tak byl možný 
i v období mrazů. Nejslavněj-
ší byla pochopitelně kašna na 
Hlavním náměstí. Byla upro-
střed tohoto nepravidelného 
obdélníku a stála zde až do 
roku 1907. Při úpravě plochy 
náměstí pak věnoval městu 
novou kašnu tehdejší starosta 
W. F. Olbrich ke svým 60. na-
rozeninám. Kašna z  umělé-

ho kamene od firmy Eduard 
Ast a spol. stála pět tisíc šest 
set korun, voda se odebírala 
do nádob velkým mosazným 
kohoutkem a uprostřed kašny 
byl výtok vodotrysku. Po za-
vedení centrálního rozvodu 
vody již svou funkci dlouho 
neplnila. V roce 1938 byly díly 
z barevných kovů předány pro 
válečnou výrobu a v roce 1942 

byla nefunkční kašna na pří-
kaz vedení města odstraněna.

V  druhé polovině 19. sto-
letí s  rozvojem průmyslu se 
stávala situace s  dodávkami 
vody kritická. Radnice hle-
dala všechny možnosti k  zís-
kání nových zdrojů. Většinou 
však narážela na finanční 
i  technické možnosti. Neda-
řilo se posilnit stávající zdro-


Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB	 49. část

Voda a vodní díla
Text a foto: Pavel Rapušák

Stará kašna na Hlavním náměstí. Kašna W. F. Olbricha.
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je a nově nalezené byly příliš 
vzdálené od města. Zkoumala 
se i možnost napojení jezera 
v  jeskyni pod Uhlířským vr-
chem ze strany od Slezského 
Kočova. Při čerpacích poku-
sech se ukázalo, že jde o vodu 
povrchovou, a tedy závislou 
na srážkových poměrech. 
V  Bruntále pracuje řada od-
borných firem z Lince, Vídně 
i Berlína. Po dlouhých jedná-
ních byla v roce 1895 zaháje-
na stavba nového prameniště 
pod Uhlířským vrchem po-
dle projektu firmy Rumpel – 
Niklas z Lince.

Tato firma stavbu i proved-
la a nový odběrný systém byl 
dokončen v  roce 1899. Byl 
tvořen 750 m dlouhou jímací 
štolou se sběrnými šachtami 
v  hloubce 8,5 m pod Vodá-
renským potokem. Voda byla 
svedena do sběrné studny 
o  obsahu 250 ml, odtud byla 
parním čerpadlem tlačena do 
vodojemu nad městem (dnes 
pod parkovištěm nového 
hřbitova).

Voda byla nově budovaným 
vodovodním řadem rozvá-
děna k  jednotlivým odběra-
telům. V  témže období je ve 

městě budována kanalizační 
síť. Po roce 1900 provedla do-
dávající firma rekonstrukci 
pramenních jímek pod Uh-
lířským vrchem s cílem zvýšit 
jejich vydatnost. Voda byla 
odváděna po vrstevnici pří-
mo do nového vodojemu nad 
městem. 

Všechna tato opatření se 
ukázala pro rozvíjející se měs-
to jako nedostatečná. Situace 
si v  roce 1923 vyžádala vy-
vrtání 63 m hlubokého vrtu 
a jeho napojení na štolu pod 
Vodárenským potokem. Ne-
dostatek vody však nebyl způ-

soben jen kolísavým zdrojem 
vody, ale též značnými ztrá-
tami při rozvodu vody. Podle 
měření se zjistilo, že ztráty 
jsou větší než 60 %. K nedo-
statku vody se přidala i její 
stále se zhoršující kvalita způ-
sobená infiltrací potoční vody 
do štol. Bylo tedy upraveno 
dno Vodárenského potoka, 
provedeny úpravy na jímacím 
zařízení a konečně též vyhlá-
šeno a oploceno ochranné 
pásmo kolem štoly v  šířce 
60  m. Zavedeno bylo stálé 
chlorování vody. V roce 1926 
byl pro další posílení vrtán vrt 

o hloubce 66,8 m 
(nad vrty byly 
cihlové stavby   
kolem Vodáren-
ského potoka). 
V  roce 1926 byl 
vyměněn parní 
pohon čerpací 
stanice s  hydrau-
licko-pneumatic-
kým čerpadlem 
za elektromotor 
s  čerpadlem pís-
tovým.

Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB	 49. část



Hlásiče požárů – Požární bezpečnost v bytových domech
Každý z nás se za zavřenými 

dveřmi svého bytu cítí bezpeč-
ně, aniž si připouští jakékoliv 
nebezpečí. Jedním z  reálných 
rizik, které se v domácnostech 
nedá zcela vyloučit, je ohrože-
ní požárem. Často slýchávaný 
argument „Tady hořet nikdy 
nebude!“ je bohužel jenom 
fráze, která rozhodně není 
pravdivá. Neklesající počet 
úmrtí a zranění při požárech 
bytových domů je toho důka-
zem. Následky požáru lze však 
významně omezit jeho likvi-
dací již v počátečním stadiu. 
Nezbytným předpokladem je 
bezprostřední detekce vzni-
kajícího nebezpečí. Jednou 
z  cest, jak významně zkrátit 
dobu detekce požáru, je vyba-
vení bytů zařízením autonom-
ní detekce a signalizace, tzv. 
hlásiči požáru. 

Hlásiče požáru jsou určeny 
k  detekci vznikajícího požáru 

a následné signalizaci 
uživateli bytu. Hlasi-
tým akustickým signá-
lem můžou probudit 
obyvatele bytu nebo 
upozornit sousedy, že 
něco není v  pořádku. Je-
jich montáž i údržba je jed-
noduchá, pořizovací ceny jsou 
příznivé. Hlásiče požáru se in-
stalují na strop obvykle pomo-
ci vrutů a hmoždinek. Údržba 
spočívá v pravidelné kontrole 
funkčnosti zařízení, odstraňo-
vání prachu z víka detektoru 
(komoru hlásiče není možné 
rozebírat) a výměny napá-
jecího zdroje – baterie. Při 
poklesu kapacity baterie pod 
přípustnou hodnotu hlásič 
požáru zpravidla sám upozor-
ní akustickou signalizací, že je 
potřeba vyměnit baterie. 

Rozmístění hlásičů požá-
rů po objektu je třeba pečlivě 
zvážit. Hlásiče požáru není 

třeba instalovat do ka-
ždé místnosti. Insta-
lujte požární hlásiče 
vždy do některé ze 
spojovacích místností 

(schodiště, chodba) a 
do ložnice. Při instalaci 

hlásičů do místností, kde se 
předpokládá prostředí s  kou-
řem, vodní parou, otevřeným 
ohněm nebo prašné prostředí 
(kuchyň, místnost s krbem, 
místnost, kde se kouří), dbej-
te na instalaci vhodných typů 
hlásičů, např. kouřové požární 
hlásiče z  důvodu planých po-
plachů není vhodné do těchto 
místností instalovat. Optimál-
ní a minimální rozmístění 
požárních hlásičů ukazuje ob-
rázek. Minimální rozmístění 
hlásičů lze postupně rozšířit 
o další bez ohledu na již insta-
lovaná zařízení.

Často opomíjeným bezpeč-
nostním prvkem vybavení 

domácností jsou rovněž de-
tektory plynu. Ty reagují na 
vznik nebezpečné koncent-
race plynů, které se mohou 
v  domácnostech vyskytovat. 
Pro správnou funkci je nutné 
nejen vybrat vhodný typ de-
tektoru tak, aby reagoval na 
požadovaný plyn, ale rovněž 
dbát na správnou instalaci a 
umístění detektoru. Detektory 
plynu vždy instalujeme na stě-
nu místnosti, pokud chceme 
detekovat lehký plyn (stoupá 
ke stropu), umístíme detektor 
ke stropu, pokud těžký plyn 
(klesá k  podlaze), umístíme 
detektor blíže k podlaze. 

Pramenní jímka. Stavba nad vrtem.

Hasiči občanům
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Soutěž Lovci perel lákala děti ve velkém ke čtení
Poutavá soutěž Lovci perel vznikla původně v Hradci Králové a byla určena především pro Královehradecký, Pardubický kraj a 
Kraj Vysočina, zapojili se do ní však i malí čtenáři z bruntálské městské knihovny. Soutěž probíhala od loňského října a skončila 
letos na konci května a při vyhodnocení výsledků zabodovaly i dvě bruntálské čtenářky. 

Soutěž, kterou vymyslely 
pracovnice městské knihovny 
v Hradci Králové spolu s Klu-
bem dětských knihoven SKIP 
a ve spolupráci s  Univerzi-
tou  Hradec Králové v  rám-
ci projektu Littera, zaujala i 
bruntálské knihovnice. „Na 
soutěž jsem narazila víceméně 
náhodou a ihned mě zaujala. 
Jedná se o skvělý nápad, jak 
děti přilákat ke čtení hravou 
formou,“ prozradila knihov-
nice z dětského oddělení Ale-
na Visurová. „Vybrané dětské 
knihy byly označené jako per-
lorodky, děti si je musely pře-
číst a odpovědět na připravené 
otázky, které se obsahu textu 
týkaly, tak aby dokázaly, že 
knihu skutečně pečlivě četly. 
Když se jim to podařilo, dostaly 
jednu perlu. Stejně tak perličky 
mohly získat i za určitý počet 
splněných doplňujících úko-
lů, kreslily třeba obrázky nebo 
zodpovídaly nepovinné otáz-
ky,“ popsala postup knihovni-
ce. Soutěž sice byla rozdělená 
podle věkových kategorií, ale 
běžně se stávalo, že malí čte-
náři četli bez problémů i ty 
knihy, které spadaly do ka-
tegorie pro starší, a naopak. 
„Navíc byl stanoven limit, a 
čtenáři si mohli půjčit maxi-
málně jednu soutěžní knihu 
domů. Takže se docela běžně 
stalo, že chodili i několikrát 
denně, aby přečtenou knihu 

s  vyplněnými otázkami vrátili 
a půjčili si další ze seznamu. I 
na tom bylo poznat, jak moc 
se některým soutěž zalíbila,“ 
řekla Alena Visurová. Perly, 
které si pečliví čtenáři za ka-
ždou knihu ulovili, visely na-
vlečené na drátku v knihovně 
tak, aby děti věděly, jak jsou 
na tom v  porovnání s ostat-
ními. „Máme čtenáře, kteří se 
do soutěže pustili hned v  říj-
nu a nasbírali hodně perliček 
za první dva měsíce. Ostatní 
se pak báli, že už je nemají 
šanci dohonit, ale když se do 
toho pustili, viděli, že to tak 

těžké není. Nakonec v  rámci 
naší knihovny vyhrála čtenář-
ka Monika Jošková, která se 
dokonce připojila o něco poz-
ději a zvítězila s  úctyhodným 
počtem 127 perliček,“ popsala 
Visurová. Nejlepší lovkyní 
perel bruntálské knihovny se 
tedy stala Monika Jošková, 
která zároveň uspěla i v kon-
kurenci ostatních zapojených 
knihoven a na vyhlášení 
v  Hradci Králové získala vý-
sledné druhé místo. Druhé 
místo v bruntálském žebříčku 
Lovců perel obsadila Michae-
la Kavanová s  počtem 89 pe-
rel a třetí nejlepší lovkyní se 
stala Elena Finsterlová, která 
získala 82 perel. Za velké plus 
soutěže považuje Alena Visu-
rová především to, že ke čtení 
přilákala i  ty děti, které sice 
do knihovny chodí, ale čtení 

za normálních okolností nijak 
vášnivě neholdují. „Zapojily se 
i děti, od kterých bych takový 
zápal nečekala. Z výsledků sou-
těže máme velkou radost, do 
budoucna plánujeme další po-
dobné soutěže. Ještě sice přesně 
nevíme, jak budou vypadat, 
ale rádi bychom nadšení dětí 
dál rozvíjeli a podporovali.“ 
A co plánují v  knihovně pro 
děti v nejbližší době? „Klasic-
ky bude podzimní malování na 
chodníku, před Vánoci určitě 
zorganizujeme vánoční tvoření 
a samozřejmostí jsou besedy a 
knihovnické lekce pro školáky. 
Také připravujeme akce pro 
prvňáčky, aby se v  knihovně 
orientovali, a pak pro starší 
děti, aby věděly, co všechno si 
u nás mohou půjčit a přečíst,“ 
uzavřela Alena Visurová.

(lc)

Oceněné bruntálské čtenářky zleva Monika Jošková a Michaela Kavanová si před předáním cen pro-
hlédly také prostory knihovny v Hradci Králové. 			         Foto: archiv knihovny

Podpořte v hlasování lipovou 
alej na Uhlířský vrch

Hlasovat o nejkrásnější lipové aleji v kraji, ale i v republice 
můžete na stránkách http://www.alejroku.cz.

V  anketě je mezi více než 
šedesát míst zařazená také 
bruntálská alej vedoucí na 
Uhlířský vrch (přímo pro 
bruntálskou alej můžete hla-
sovat na adrese: http://www.
alejroku.cz/2013/lipova-alej-
-na-uhlirsky-vrch). Jednot-
livé aleje nominovali sami 
lidé, kteří stromořadí vyfotili 
a spolu s krátkým příběhem 
o jeho historii poslali do sou-

těže. Vyhlašovat se letos bude 
nejkrásnější alej roku 2013, 
loni vyhrála Rybářská alej 
v Přerově a předloňský ročník 
zvítězila s  nejvyšším počtem 
hlasů Novodvorská lipová alej 
z Vavřince v Moravském kra-
su. Na zajímavé ceny se mo-
hou kromě autorů vítězných 
fotografií těšit také vylosovaní 
hlasující.

(lc)

Záplata slaví deset let 
a zahraje v divadle

Ochotnický soubor Záplata slaví letos už deset let od svého 
vzniku.

Ochotníci připravili pro di-
váky reprízu hry Náš domov, 
jedná se o tragikomedii ze 
života bezdomovců, kterou 

uvedou 11. října od 19 hodin. 
Všichni fanoušci ochotnické-
ho souboru jsou srdečně zváni.

(lc)
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Pozvánky

www.top09.cz

Ing. Václav Mores
místostarosta města Bruntálu

Politická inzerce

Znamení vertikál 
ve Slezském zemském muzeu

Ojedinělý pohled do duchovního světa nyní nabízí Slezské 
zemské muzeum. V Historické výstavní budově otevře svým 
návštěvníkům brány do světa náboženství a jeho vývoje na 
území českého Slezska. Přichází Znamení vertikál. 

Výstava se snaží přiblížit pes-
trost a rozmanitost duchovní-
ho života českého Slezska od 
středověku do začátku první 
světové války. Hlavní důraz 
je přitom kladen zejména na 
úlohu katolické církve, kte-
rá náboženský život určovala 
především. Pozornost je ale 
věnována i vyznání evangelic-
kému nebo židovskému.

Muzea, archivy, knihovny i 
soukromé a církevní sbírky 
uchovávají tisíce artefaktů při-
pomínajících duchovní vývoj. 
Nebylo tedy snadné vybrat re-
prezentativní vzorek přibližně 
tří stovek předmětů, obrazů, 
soch, dokumentů i drobností, 
který by peripetie náboženské-
ho života ve slezském regionu 
v minulých staletích vyjádřil. 
„Znamení vertikál rozhodně 
není jen vzletný název. Skrývá 

se za ním mnoho měsíců inten-
zivní odborné práce specialistů 
nejen ze Slezského zemského 
muzea, ale také mnoha dal-
ších institucí. Podařilo se zdo-
kumentovat zcela mimořádný 
soubor památek reprezentují-
cích vývoj duchovního života 
v hlavních náboženských prou-
dech a vytvořit z nich patrně 
největší a nejreprezentativnější 
kolekci,“ uvedl Antonín Šim-
čík, ředitel Slezského zemské-
ho muzea. 

Vernisáž se uskutečnila 
24. září v Historické výstavní 
budově SZM a výstava bude 
k  vidění až do 23. března 
2014. Podrobné informace 
o výstavě včetně bohatého 
programu najdete na webu 
Slezského zemského muzea 
www.szm.cz. 

Gastrofestival ovládl zámecké zahrady, 
ocenění získala i bruntálská firma

Poslední víkend v září se na bruntálském zámku konal 3. roč-
ník gastrofestivalu Jak šmakuje Moravskoslezsko.

Celý den byl plný zábavy a 
doprovodných akcí, pro děti 
byla po celý den připravena 
speciální dětská scéna, jíž vé-
vodil komik Michal Nesvad-
ba, vystoupily a zatancovaly 
i bruntálské Stonožky, klaun 

Kuchtík a ukázal se také diva-
delní soubor Magnet. Dospě-
lým předvedl svou kuchařskou 
show Ivan Vodochodský a kul-
turním vrcholem dne byl kon-
cert skupiny Charlie Straight. 

(lc)

Pohádky o mašinkách už 
v sobotu v divadle

V sobotu 12. října uvede Měst-
ské divadlo Bruntál pohádku 
pro malé děti o mašinkách 
malých i velkých, nezbedných 
i statečných, hodných i  ne-
zbedných. Pohádku pro kluky 
i holky hraje Divadlo Tramtarie 
Olomouc. Hraje se v 15 hodin, 
vstupné 50 Kč.

Výstava grafik na zámku
Vernisáž výstavy grafik, kte-

ré vytvořil Vojtěch Pálka, se 
bude konat v malé výstavní síni 

bruntálského zámku v  úterý 
15. října v 17 hodin. O úvodní 
slovo se postará profesor Jind-
řich Štreit. Díla budou k vidění 
do 22. listopadu.

Křest DVD o obrazech 
Karla Adámka

Křest DVD Obrazy z  vašich 
domácností se bude konat ve 
čtvrtek 17. října v  17 hodin 
v  aule Průmyslové školy a ob-
chodní akademie v  Bruntále, 
p. o. na Žižkově náměstí. DVD 
bylo vydáno u příležitosti 80. 
výročí narození Karla Adámka.



se především mladí lidé stěhují za prací do jiných lukrativních oblastí, nevidím jako řešení, ale jako zásadní problém. Na to navazuje slučování a 
rušení škol, regionálních tratí, nedostatečné zdravotnictví, kdy dokonce v okresním městě Bruntále není např. porodnice a jiná odborná oddělení. 
Vznikem krajů a jakýchsi krajských samospráv v nedávné minulosti se nejen neušetřily peníze ze státního rozpočtu, ale naopak, nekontrolovatelně 
na krajích narostla další byrokracie jako živná půda pro korupci a klientelismus. Tím se situace v našem regionu nadále zhoršuje. 
Proto požadujeme zrušení krajů a obnovu silné a skutečné samosprávy Moravy a Slezska. S přímou demokracií, všeobecným referendem, možností 
odvolání politiků přímo občany a zrušením poslanecké imunity.
Členové naší strany Moravané se rozhodli v předčasných volbách do parlamentu 2013 posílit kandidátku hnutí Úsvit přímé demokracie pana Tomio 
Okamury právě z těchto důvodů. A my vás, naše příznivce, žádáme o zakroužkování našich kandidátů, kteří žijí společně s vámi v našem krásném, 
ale chudém bruntálském regionu.

Předseda OO Moravané – Bruntálsko, Milan Buček.

REFERENDEM 
K NAVRÁCENÍ MORAVSKOSLEZSKÉ 

SAMOSPRÁVY!!!

Milí spoluobčané!                                                                                                           

Náš bruntálský region je zatížen obrovskou nezaměstnaností svých občanů. 
My Moravané bojujeme za decentralizaci pražské státní správy a za vznik 
silné, opravdové Moravskoslezské samosprávy. 
Není možné, tak jak jsem již uváděl před krajskými volbami, aby působící 
firmy na Moravě a Slezsku byly virtuálně registrovány v Praze, a takto byly 
naše regiony ochuzeny o příjmy z daní, jež mohly být použity pro vytváření 
nových pracovních míst, a další investice. Současný trend vysídlování, kdy 

Politická inzerce
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Rozloučili jsme se
5. 9. Jiří Onderka (1948) 

Malá Morávka, 6. 9. Marie 
Habrúnová (1954) Oborná, 
Vítězslava Kepštová (1933), 
7.  9. Vítězslava Kepštová 
(1933) Světlá Hora, 8. 9. Jose-
fa Blisová (1913) Vrbno pod 
Pradědem, 10. 9. Stanislav 
Vondra (1947) Karlovice-Zad-
ní Ves, 11. 9. František Mičko 
(1939) Horní Benešov, Eliška 
Sršňová (1923) Bruntál, 13. 9. 
Rozalie Mikulová (1930) Vrb-
no pod Pradědem, 15. 9. Petr 
Fiala (1948) Bruntál, Jindřich 
Staniš (1958) Bruntál, 16. 9. 
František Riedinger (1921) 
Bruntál, 18. 9. Jaroslava Svo-
bodová (1915) Bruntál, Ma-
rie Baranová (1931) Obor-

ná, 19.  9. Oldřich Ječmínek 
(1929) Dvorce, 21. 9. Květo-
slava Čadová (1934) Bruntál.

Společenská kronika města

Blahopřání 
V říjnu slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů zdra-
votně postižených Bruntál:

2. 10. Vladimír Štěpán, 6. 10. 
Milan Žáček, 5. 10. Božena He-
lísková, 7. 10. Anna Čechová, 
8. 10. Helena Říhová, 9. 10. Li-
buše Pavlová, Milada Balogo-
vá, 10. 10. Jarmila Pösslová, 13. 
10. Jiří Berenský, 16. 10. An-
děla Vašíčková, 17. 10. Hana 
Kůrková, 18. 10. Jan Hroz, 19. 
10. Sylvie Borečková, Anna 
Ježová, Anna Perničková, Her-
bert Kühnel, 22. 10. Pavlína 
Juřínová, 23.  10. Josef Cepek, 

Eliška Tomancová, Ludmila 
Olbertová, 24. 10. Vlasta Hru-
díková, František Riedinger, 
Marie Klusová, 25. 10. Jan Ma-
rek, 29. 10. Zuzana Vaňková, 
Helena Malá, 30. 10. Růžena 
Hřebačková, 31. 10. Františka 
Pacíková.

Výbor organizace Sdružení 
občanů zdravotně postižených 

Bruntál přeje všem hodně 
zdraví a štěstí do dalších let.

Jubileum Marie Šenkové
Počátek září se nesl u paní Marie Šenkové v duchu oslav 85. 
narozenin.

Paní Marie se narodila ve 
Strukově, okr. Olomouc, a do 
Bruntálu přišla s  manželem a 
dvěma syny. Mnoho obyvatel 
Bruntálu si jistě bude oslaven-
kyni pamatovat jako ochotnou 
a milou prodavačku v PNS na 
náměstí Míru, kde dlouhé roky 
pracovala. Paní Šenková je vel-

mi aktivní, její největší zálibou 
je zahrádka, na kterou stále 
ještě jezdí na kole.  Má velký 
přehled o veřejném dění jak ve 
městě, tak i ve světě. Do dal-
ších let přejeme pevné zdraví, 
neutuchající životní optimis-
mus a rodinnou pohodu.
		              (EM)

Desítky zásahů hasičů v průběhu léta
Na padesát zásahů a hlášených událostí mají za sebou od května do srpna členové jednotky požární ochrany města Bruntálu. 

Hasiči vyjížděli poměrně čas-
to k požárům nejen v Bruntá-
le, ale také v okolních obcích. 
Plameny krotili například ve 
Starém Městě, Nových Heřmi-
novech, Valšově, Mezině nebo 
Oborné. Právě požár v Oborné 
patřil k těm náročnějším, hořel 
tady stoh a uhasit ho bylo ča-
sově velmi náročné. Ale i přes 
dlouho trvající letní sucha a 
vysoké teploty nebyly případy, 
kdy hasiči vyjížděli k požárům, 
nijak nadprůměrně početné. 
Například v  květnu jsou evi-
dovány tři požáry, v  červnu 
i  červenci vyráželi hasit vždy 
dvakrát a v srpnu se počet na-
hlášených případů zvýšil na 
pět. Působili také jako záloha, 
kdy v  několika případech byli 
následně vysláni k  likvidaci 
vzniklé mimořádné události. 

V  červnu pak hasiči dvakrát 
odstraňovali překážky z  ko-
munikací. Jednou v  Bruntále 
v  Mlýnské ulici, podruhé ve 
Starém Městě. 

Hmyz a nebezpečné 
chemické látky

Od července se jako každo-
ročně začala množit volání 
lidí ohledně obtížného hmyzu. 
V  průběhu prvního prázd-
ninového měsíce likvidovali 
obtížný hmyz dvakrát, v obou 
případech se jednalo o likvi-
daci na žádost občanů z Brun-
tálu, jednou hasiči zasahovali 
v  ulici Pod Lipami, podruhé 
pak v Nádražní ulici. V srpnu 
se počet žádostí zvýšil na pět, 
všechny případy se opět týkaly 
Bruntálu. V půlce srpna si je-
jich pomoc vyžádala likvidace 
nebezpečné chemické látky, 

která unikla do potoka v  Ku-
nově. Na odstraňování spolu-
pracovali s pracovníky Povodí 
Odry a také se zástupci MěÚ 
Bruntál z  odboru životního 
prostředí. Na vodě pracovali 
v srpnu městští hasiči i přímo 
v  Bruntále. Na Kobylím ryb-
níku začala protékat česlem 
voda, a tak bylo potřeba odčer-
pat vodu ze šachty, rozebrat, 
vyčistit a nahradit poškozené 
díly zábrany, v krajním případě 
totiž hrozilo, že by voda vyté-
kala mimo rybník a ten by se 
mohl úplně vypustit. Hasiči při 
pracích spolupracovali také se 
zástupci správy rybníka.
Zásahy i předvedení činnosti
Kromě běžných zásahů se 

hasiči v  průběhu léta účastni-
li i  několika akcí, na kterých 
představovali svou činnost a 

zároveň pomáhali s  jejich za-
bezpečením. Například v červ-
nu na Dnech města, kromě 
toho, že se podíleli na zajišťo-
vání hladkého průběhu této 
akce, předvedli v  rámci tra-
dičního soutěžního nedělního 
dopoledne hasičskou techniku 
a všem odpověděli na zvídavé 
otázky ohledně profese hasiče. 
V červenci se pak členové jed-
notky městských hasičů účast-
nili hudebně-zábavního pro-
gramu s názvem Vodníci baví 
svět, který probíhal na náměstí 
Míru. I v  tak nabitém letním 
programu si hasiči museli najít 
čas pro zvyšování svých od-
borných znalostí a dovedností, 
kdy pokračovali zejména s vý-
cvikem činností při zásazích 
s  přítomností nebezpečných 
látek.			   (lc)

Pětaosmdesáté narozeniny oslavila paní Marie Šenková na začát-
ku září plná energie a elánu.			   Foto: EM

Jubilanti v září
93 let

Václav Cafourek
90 let

Vladimír Vaverka
Božena Šabršulová

85 let
Anežka Harenčáková

Anna Čopáková
Marie Šenková

80 let
Helena Chytilová
Zdeněk Lojkásek

Vladimír Procházka
Josef Skopal

Zdeněk Slavíček
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Inzerce PROVOZ NEPŘERUŠEN!!!

• Lékárna Na Vršku v Nádražní ulici 
(naproti vlakové-

mu nádraží)
• Ordinace lékařů: 

MUDr. Vaněk
MUDr. Vejmolová
MUDr. Ryšánková

• a kavárna Caffé Bar Freud
Funkční příjezd po ulicích Na Nábřeží, 

Smetanova a V Aleji. 
Parkování je zajištěno na parkingu pod lékárnou 

(děkujeme panu Kolomému).
Děkujeme za vaši přízeň 

a omlouváme se za dočasné nepohodlí. Vracejme odpady zpátky do 
života – má to smysl!

Víte, že jednomu obyvateli Moravskoslezského kraje trvá 
v průměru jen čtyři měsíce, aby ve své domácnosti vyproduko-
val tolik odpadků, kolik sám váží? Kdybychom tento odpad ze 
všech domácností v kraji za celý rok naložili na nákladní vlak, 
jeho délka by dosahovala neuvěřitelných 150 kilometrů! Při-
tom by z těch „odpadků“ mohlo vzniknout tolik nových věcí! 

Zhruba polovinu z těchto od-
padů lze totiž znovu smyslupl-
ně využít, dají se dále třídit a 
recyklovat. Z vytříděných PET 
lahví se dnes vyrábějí nové 
PET lahve. Z třiceti recyklo-
vaných PET lahví vznikne jed-
na dětská fleecová mikina, na 
tričko jich stačí pouze deset. 
PET lahve – v nové podobě – 
jsou součástí mnoha dalších 
výrobků, se kterými přichází-
me denně do styku a ani si ne-
uvědomujeme, z čeho vznikly. 
Ze směsných plastů se vyrábějí 
například plastové chodníky, 
obrubníky, protihlukové stěny 
podél rychlostních silnic a dál-
nic, přepravní palety, plotové 
plaňky či zatravňovací dlažba. 
Ze stavebních prvků vznikají 
dětské klouzačky nebo prolé-
začky.

Z patnácti kartonů od džu-
sů nebo mléka se v papírnách 
vyrobí tolik papíru, že vydá na 
jedno dětské leporelo, z deseti 
časopisů vznikne jedna karto-
nová krabice na televizi. Z pěti 
běžných skleněných lahví se dá 
vyrobit nová váza. 

Z vytříděného skla se nejčas-
těji vyrábí sklo obalové – láhve 
na minerálky, alkohol a pivo, 
zavařovací sklenice a různé 

skleněné výrobky. Sklo se také 
používá jako přísada do spe-
ciálních druhů betonů, brus-
ných hmot, tepelných izolací 
a podobně. Papír se nejčastěji 
recykluje v papírnách na nový 
papír. Tímto způsobem se 
může použít až sedmkrát. Dal-
ší možností jeho recyklace je 
výroba tepelných izolací nebo 
příměsí do stavebních hmot. 
Dobře využitelný je i nápojový 
karton. Kromě nového papíru 
se z něj vyrábí i lisované a izo-
lační desky, které se používají 
ve stavebnictví jako alternativa 
sádrokartonových desek nebo 
při výstavbě montovaných ro-
dinných domů. 

Možností, jak využít vytřídě-
ný odpad, je opravdu mnoho. 
Aby se dal odpad z našich do-
mácností dále využít, je důleži-
té, aby byl správně vytříděný. 
Pro jeho třídění slouží známé 
žluté, modré, zelené ale i bílé 
kontejnery, které jsou navíc 
označeny nálepkami podle 
toho, co do nich patří. Není 
tedy pochyb o tom, že třídění 
odpadů má smysl!

Více o třídění a recyklaci: na 
www.jaktridit.cz nebo www.
tonda-obal.cz.

(VR)

•	Prodám velmi pěkný mana-
žerský notebook, úhl. 36 cm, 
DVD, WiFi, Windows XP 
Professional, 3  900 Kč. I na 
dobírku. Tel.: 604 961 269.

•	Hvězdářský dalekohled – te-
leskop pro začínající astro-
nomy, kompletní souprava 
včetně hledáčku, kompasu, 
stativu, nový v orig. balení, 

cena 800 Kč. Mohu zaslat i na 
dobírku. Tel.: 604 961 269.

•	NOKIA 6070, barevný dis-
plej, MMS, fotoaparát/kame-
ra, FM rádio, infraport, orga-
nizér, java, hry, s novou nab., 
stříbrný, jako nový, ve 100% 
stavu, 800 Kč. I na dobírku. 
Tel.: 604 961 269.

Inzerujte:
www.mubruntal.cz
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Gymnastky pořádaly závody, dorazily sportovkyně až z Maďarska
U příležitosti 800. výročí založení města Bruntálu uspořádal oddíl sportovní gymnastiky TJ Praděd Bruntál mezinárodní zá-
vod, který se uskutečnil 28. září.

Výsledky domácích 
závodníků:

I. kategorie
1. místo Julie Antlová
2. místo Ester Škultéty
3. místo Vendula Mecová 
a Vendula Langová
II. kategorie
2. místo Daniela Zavadilová
III. kategorie 
3. místo Tereza Navrátilová a 
Monika Kroupová
IV. kategorie
1. místo Eliška Hermanová

3. místo Kristýna Pavlíková
V  kategorii chlapců obsadil 
první místo Martin Duhajský.
Finále bradla
I. kategorie
1. místo Julie Antlová a Ven-
dula Langová
3. místo Ester Škultéty
II. kategorie
2. místo Daniela Zavadilová a 
Vendula Mecová
Trenérky Libuše Hornová a 
Milada Friedlová.

Babytenisti A družstva TK Bruntál zakončili sezonu úspěšně
Závěrečný turnaj Memoriál Zdeňka Kocmana – finále baby– a minitenisu družstev Severomoravského tenisového svazu se 
konal na konci prázdnin.

Pořadatelem akce byl TK Pre-
cheza Přerov ve spolupráci se 
SmTS. V kategorii babytenis 
mezi sebou soupeřilo 32 druž-
stev a v kategorii minitenisu 
15 družstev. Celkem 450 dětí, 
vedoucích družstev, trenérů, 
rodičů a hostů. Za TK Brun-

tál Babytenisové družstvo A 
nastoupila sestava ve složení: 
Matěj Foldyna, Petr Volčík, 
Sára Kohanyi, Vilém Nepoži-
tek. Děti na akci doprovodili 
jejich rodiče a v  roli zástupce 
kapitána družstva působil Petr 
Volčík. Turnaje se také poprvé 

účastnilo i družstvo babyte-
nistů B. Po vítězství v oblastní 
soutěži se družstvu A dařilo i 
na této závěrečné akci. V prv-
ním utkání nastoupili proti 
soupeřům z  TK Havířov. Po 
kvalitní hře obou družstev 
skončil zápas nerozhodně 3:3 
na body, ale díky lepšímu po-
měru gemů vyhrálo naše druž-
stvo z TK Bruntál. Ve druhém 
zápase jsme porazili celkem 
hladce 6:0 na body družstvo 
z  TK Frýdku-Místku. Ve tře-
tím zápase jsme poměřili síly 
s  družstvem TK Olomouc, 
které se nám podařilo porazit 
4:2 na body. V turnaji se hrálo 
systémem 4 dvouher a 2 čtyř-
her. Díky vítězství ve všech 
zápasech vybojovali naši ba-
bytenisté postup TK Bruntál 

z  oblastní soutěže do soutěže 
vyšší, a to do přeboru družstev 
kraje. Zařadili se tak na celkové 
13. místo v této soutěži na Mo-
ravě (respektive získali 1. místo 
z vítězů oblastí), protože prv-
ních 12 míst turnaje obsadila 
družstva vyšších přeborních 
soutěží, která byla nasazena do 
skupin turnaje před naše druž-
stvo, kdy jsme tak mohli hrát 
v tabulce pouze o 13.–16. místo 
dle organizačního řádu turna-
je. Největší odměnou svěřenců 
trenérů Přikryla a Šimůnka 
bylo předání medailí a diplomu 
z  rukou prezidenta ČTS Ka-
derky. Moc gratulujeme našim 
hráčům ke krásnému výsledku 
a k výborné reprezentaci naše-
ho klubu a města, a to nejen po 
sportovní stránce.                  (JŠ)

Finále v  bradlech vyhrála Emese Csintalan z  Maďarska, druhá 
byla Vendula Mecová z Bruntálu a třetí místo vybojovala Eliška 
Ševcová ze Šumperku. 				     Foto: PM

Čtyři malí tenisté z TK Bruntál hráli na turnaji Memoriál Zdeňka 
Kocmana.				                 Foto: archiv
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Bruntálští karatisté bodovali na mistrovství světa
Ve dnech od 13. do 15. září proběhlo v jihoafrickém Kapském městě Mistrovství světa v karate organizace WGKF, kterého se 
zúčastnilo 36 států. Díky výsledkům se na toto mistrovství probojovalo i kvarteto bruntálských karatistů: Michal Hrubý, David 
Dvořák, Jiří Panáček a Lubomír Vaverka. Hrubý a Dvořák na tomto mistrovství působili též jako trenéři pro sestavy kata, resp. 
zápasy kumite.

Pátek 13. byl ve znamení 
disciplíny kata. A pro Michala 
Hrubého, který soutěžil v kata 
veteránů a kata týmů to smol-
ný „pátek 13“ nebyl… Jako 
úřadující mistr Evropy v kata 
veteránů patřil k  spolufavori-
tům na titul v  této kategorii. 
Tyto předpoklady potvrzoval 
až do semifinále, kde narazil 
na domácího závodníka Bia-
goniho. Hrubého kata Supa-
rimpei na Jihoafričana nesta-
čila a prohrál 1:4. V  zápase 
o 3. místo se utkal s reprezen-
tantem Fiji – Manihem, s kata 
Seizan jej suverénně porazil 
5:0 a získal bronzovou medai-
li. 

V  soutěži kata týmů sestava 
Hrubý, Míček, Imríšek postup-
ně porazila Rakousko, Namibii 
a Jihoafričany. Ve večerním 
finále proti Německu převed-
li kata Suparimpei. Rozhodčí 
i diváky zaujalo především 
předvedení významu kata tzv. 
bunkai, vyhráli 4:1 a Česko 
po zásluze získalo titul mistrů 
světa. 

Následující den byly na řadě 
zápasy kumite. Zde Českou 
republiku a Bruntál reprezen-
tovali Jiří Panáček a Lubomír 
Vaverka, oba v nejtěžší váhové 

kategorii – kumite mužů nad 
84 kg, a David Dvořák v  ku-
mite veteránů nad 170 cm.

V  kumite mužů Vaverka ve 
2. kole narazil na domácího 
Mosse a prohrál s  ním 2:9. 
Jelikož domácí karatista po-
stoupil do finále, dostal Va-
verka šanci utkat se o bronz. 
V  1.  opravném kole porazil 
před časovým limitem Thom-
sona z  Rakouska 8:0. V  sa-
motném zápase o stupně vítě-
zů nestačil na Hashemzadeha 
z Íránu a prohrál 1:6.

Panáček si chtěl napravit re-
putaci z nepovedeného výko-
nu na ME v  této kategorii. A 
plně se mu to povedlo. Svým 

rychlým a dynamickým sty-
lem drtil všechny své soupeře 
až do finále, kde na něj čekal 
Vaverkův přemožitel – Moss. 
Jelikož šlo o finále MS, vedl 
se taktický boj. Domácí re-
prezentant se ujal vedení, 
Panáček vyrovnal, několik de-
sítek sekund před koncem se 
povedlo Mossovi získat bod 
za kizami cuki. Přes veškerou 
snahu se Panáčkovi utkání již 
nepovedlo zvrátit, podlehl 1:2 
a stal se vicemistrem světa.

David Dvořák při cestě do 
finále zvítězil nad Chiowotou 
ze Zimbabwe 4:2, Rakušanem 
Stanulou 3:2 a domácím Man-
kem 6:2. Ve finále se utkal 

s Ukrajincem Morozovem. Po 
dramatickém a vyrovnaném 
boji Ukrajincovi podlehl 1:3 a 
odvezl si z Afriky stříbro.

Neděle byla vyhrazena sou-
těži týmů kumite. Pětičlenné 
družstvo kumite mužů bylo 
z  větší poloviny obsazeno 
bruntálskými borci. V  semi-
finále se naši reprezentanti 
setkali se svým finálovým 
soupeřem z ME – Ukrajinou. 
Ukrajině se povedla odve-
ta a naše borce porazili 0:3. 
V  utkání o 3. místo Češi na-
razili na Namibii. Všechny 
zápasy skončily před časovým 
limitem 8:0 v  náš prospěch a 
české družstvo si na krk pově-
silo bronzové medaile.

Celkem Česká republika na 
šampionátu získala 6 zlatých, 
3 stříbrné, 7 bronzových me-
dailí a umístila se na 4. místě 
v  celkovém hodnocení náro-
dů.

Kvalitní příprava na toto 
mistrovství a úspěšná repre-
zentace by však nebyla možná 
bez finanční podpory. Klub 
karate - dó Bruntál by rád po-
děkoval městu Bruntál, Mo-
ravskoslezskému kraji a firmě 
Teplo Bruntál za jejich přízeň 
a podporu.	              (vit)

Bruntálští plavci se pustili do akce s vervou
Do Havířova odjela bruntálská plavecká výprava v sobotu 21. září, probíhal zde premiérově I. ročník Havířovské ceny v plavání. 

Složení bruntálského týmu 
bylo následující: Michael Den-
dis (2005), Terezie Dendisová 
(2002), Petr Křivánek (2000), 
Barbora Lengsfeldová (2002), 
Lucie Oravcová (2004), Vojtěch 
Petrovský (2004), Roman Pro-
cházka (2001), Romana Seidle-
rová (2003), Miroslav Trpka 
(2005) a Zuzana Vilímovská 
(2004). Bruntálští plavci se 
prosadili mezi plavci z 13 klubů 
Moravskoslezského, Zlínského 
a Jihomoravského kraje, skvě-
lým způsobem reprezentovali 
město Bruntál a Plavecký klub 
Slavoj. Z Havířova dovezli cel-
kem 13 medailových umístění. 

O nejlepší výkony se postara-
ly z děvčat Barbora Lengsfeldo-
vá, která získala třetí místo na 
trati 100 m prsa a druhé místo 
na 200 m prsa, Romana Seidle-
rová 3. příčku na 50 m prsa a 
Terezie Dendisová na stejné 
distanci také třetí umístění. 
Z  chlapců se předvedl nejlep-
šími výkony Roman Procház-
ka, který v šesti startech, 50 m 
motýlek, 50, 100, 200 m volný 
způsob, 100 m prsa a ve vyhlá-
šeném hlavním závodě 200 m 
polohově doplaval jako vítěz. 
Miroslav Trpka na 50metrové 
trati znak dohmátl krásným 
výkonem jako první, Petr Kři-

vánek zdolal 100metrovou trať 
prsa na 3. místě a Michael Den-

dis doplaval třetí na 50 m prsa.
		                (IP)

Sestava bodující v Kapském městě, zleva Panáček, Hrubý, Dvořák 
a Vaverka.				               Foto: archiv

Plavci z Plaveckého klubu Slavoj Bruntál získali v Havířově za své 
skvělé výkony hned několik medailí. 

Foto: archiv Plaveckého klubu Slavoj Bruntál
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Sauna je od září znovu v plném provozu
Horké letní dny na konci srpna skončily a s  tím byla také uzavřena mimořádně podařená sezona bruntálského koupaliště 
v městském parku. Nastalo obvyklé střídání a od 17. září je zase v provozu oblíbená sauna. 

Koupaliště má za sebou letos 
enormně vydařenou sezonu, 
čísla návštěvnosti trhala spolu 
s horkými teplotami rekordy a 
u bazénu bylo pořád plno. Za 
poslední tři roky jsou letos čís-
la návštěvnosti nejvyšší, v roce 
2011 se návštěvnost pohy-
bovala lehce pod sedmi tisíci 
vstupy, o rok později se pře-
houpla přes osm tisíc vstupů a 
letos dokonce pokořila hranici 
deseti tisíc vstupů, přesně se 
jedná o deset tisíc devět set pa-
desát návštěvníků městského 
koupaliště, a to ačkoli posled-
ní prázdninový týden už tolik 
prosluněný nebyl a venkovní-
mu koupání počasí nepřálo.

Po standardní prázdninové 
pauze se s  příchodem chlad-
nějšího počasí znovu otevřela 
sauna, první nedočkavci si do 
ní mohli zajít v úterý 17. září. 
„Letos jsme žádné zásadní 

úpravy v sauně přes prázdniny 
neprováděli, probíhala běžná 
údržba a úklid tak, abychom 
bez problémů mohli v  září 
provoz plynule zahájit,“ řekl 
Ladislav Blažek, správce spor-
tovních zařízení technických 
služeb Bruntál. Za poslední léta 
ale proběhlo zásadních úprav 
v prostorách sauny hned něko-
lik. „Zmenšili jsme například 
bazének v ochlazovací místnos-
ti a nainstalovali jsme zde také 
nové dláždění, abychom mini-
malizovali možnost případných 
úrazů na mokré podlaze. Další 
rok jsme zcela nově obložili pot-
ní místnost vysoce kvalitním 
topolovým dřevem,“ dodal 
Ladislav Blažek. K  různým 
menším úpravám a opravám 
dochází běžně i během sezony. 
„To provádíme drobné změny a 
ladíme detaily tak, aby návštěv-
níkům bylo v  sauně příjemně, 

loni jsme třeba nainstalovali do 
sprch vědro se studenou vodou 
k  ochlazování pro ty, kterým 
sprcha nebo bazének nestačí,“ 
doplnil správce. Režim sauny 
zůstává i  letos stejný: neděle 
a pondělí je zavřeno, v  úterý 
je sauna společná, ve středu a 
pátek jen pro ženy a ve čtvrtek 
a sobotu zase pro pánské ná-

vštěvníky. Otevřeno je kromě 
soboty vždy od patnácti do 
jednadvaceti hodin, v  sobotu 
se pak sauna otevírá v  jednu 
hodinu a provoz končí v sedm 
hodin večer. Ceník je od za-
čátku letošního roku stejný, 
zájemci si také pořád mohou 
za poplatek půjčit prostěradlo 
i ručník.           (lc)

Radek Panáč se stal mistrem ČR
Je dobojováno, je rozhodnuto! Poslední čtvrté a rozhodující 
kolo mistrovství ČR ve slalomu minikár vyhrál jezdec Olym-
pie Bruntál Radek Panáč. 

S výsledným náskokem 2,17 
vteřiny na druhého Domini-
ka Kubína z Mladé Boleslavi 
si zajistil vítězství již druhou 
závodní jízdou. Obě jízdy za-
jel Radek bez trestných bodů 
s  bezkonkurenčními časy. 
Radkův největší rival Hon-
za Šimůnek tentokrát zřejmě 
nebyl v nejlepší formě a zajel 
čistou až poslední jízdu, což 
stačilo pouze na třetí příčku. 
Tím se již bodově definitivně 
rozhodlo o tom, kdo získá ti-
tul mistra ČR v kategorii M-3 

pro rok 2013. Bezmála pěti-
setkilometrová cesta, do da-
lekého Oloví v Karlovarském 
kraji, kde se tento rozhodující 
závod odehrával, se nakonec 
vyplatila i přesto, že naděje na 
titul byly po předchozím závo-
dě sotva 50procentní. Teď už 
Radka čeká jen desáté kolo Po-
háru ČR a Finále Pohárů ČR a 
SR v Rožnově pod Radhoštěm. 
Pokud se bude Radkovi opět 
dařit, může si přidat do své le-
tošní sbírky i titul vítěze Pohá-
ru ČR.		                (jp)

Sauna se znovu otevřela v úterý 17. září. Systém provozu zůstává 
stejný jako v předchozích letech a ani ceny se nijak nezvýšily. Foto: lc

I holky můžou střílet góly!
Tělovýchovná jednota Olympia Bruntál pořádá nábor dívek 
od 5 let výše. Přijmou dívky a ženy nejen z Bruntálu, ale z ce-
lého okresu Bruntál do fotbalových oddílů mladších žákyň, 
starších žákyň a žen.

Kdy? Každé pondělí, středa a 
pátek od 16:30 hod do 18 ho-
din.

Kde? Hřiště UT3G (umě-
lá tráva), Rýmařovská ulice, 
Bruntál

Nabízíme:
•	zázemí kvalifikovaných tre-

nérů
•	účast v  nejvyšší dívčí fotba-

lové soutěži (I. Moravská liga 

žákyň)
•	účast v  druhé nejvyšší mo-

ravské soutěži žen (Morav-
skoslezská divize žen)

•	účast na turnajích v ČR i za-
hraničí
E-mail:  ladies.olympia.brun-

tal@gmail.com.
Tel: 736 501 134, 608 883 310
Více info: www.facebook.

com/ladies.olympia.bruntal.

Přijďte si zatancovat, věk nehraje roli
V Bruntále se otevřely nové hodiny aktivního tance ve stylu 

Zumby, Bokwy, Aerobiku a Jazz Dance. Lekce jsou jak pro děti, 
tak pro dospělé. Každé pondělí 19:30–20:30, čtvrtek 18:00–
19:00 vždy v  tělocvičně Základní školy v Okružní ulici, více 
www.aktivnesjarou.cz.


